

Социально-значимый проект

«Бывших педагогов не бывает!»

«Бывших педагогов не бывает!

Раз учитель-это навсегда.

Ученики у вас, конечно, подрастают

И не имеют значения года...»

Аннотация проекта.

В преддверии наступления праздника «День учителя» было решено узнать, кто из ветеранов педагогического труда проживает в микрорайоне школы № 10 и пригласить их в школу для поздравления с Днем Учителя, а в последствии и Международного женского праздника 8 Марта.

Цели проекта:

-раскрытие нравственно-гуманистического потенциала личности учащихся через участие в городских, общешкольных и классных благотворительных акциях и проектах

- практическая помощь: поздравить ветеранов педагогического труда с их профессиональным праздником;

- педагогическая: формировать готовность у учащихся к активному взаимодействию, развивать навыки совместной деятельности в различных жизненных ситуациях.

- пропагандировать ценность учительского труда среди молодежи, чувства ответственности за старшее поколение граждан нашей страны, понимания их вклада в историю родной школы, повышение общественного престижа профессии учителя.

Задачи проекта:

- Воспитание гуманности, толерантности, заботы по отношению к окружающим пожилым людям

-организация социально-значимой деятельности учащихся 9 «В» класса через разработку и реализацию социальных проектов и акций;

-собрать максимальный объем информации о ветеранах педагогического труда, внесших свой вклад в развитие и становление МБОУ СОШ №10;

-изготовление подарков для ветеранов;

-поздравить ветеранов педагогического труда с их профессиональным праздником и Международным днем 8 марта.

Гипотеза проекта:

Если учителя, родители будут показывать на собственном примере что нужно относиться уважительно к пожилым, окружающим людям, помогать тем, кто попал в беду, то дети вырастут с осознанием необходимости уважать старших людей, у них возникнет желание совершать добрые дела, положительные поступки, заниматься благотворительной деятельностью, оказывать помощь в трудной жизненной ситуации.

Объектом благотворительной деятельности социально-значимого проекта являются социальные отношения (толерантное отношение к инвалидам, людям другой веры, пожилым людям, детям и другим незащищенным слоям населения).

Требования ФГОС.

Задача гражданского образования заключается, прежде всего, во взаимодействии на самосознание школьников путем передачи им определенной системы знаний: развития чувства любви к Родине, интереса к истории своего народа, к законам государства, воспитания у них чувства ответственности за свои поступки.

Ожидаемый результат:

уважительное отношение школьников к старшим людям, к учителям школы.

Участники проекта

учащиеся 9 «В» класса

Сроки реализации проекта:

долгосрочный, начало -сентябрь 2018 г.

Методы реализации проекта:

- словесный;
- исследовательско-поисковый;
- стимулирование и мотивация интереса к реализации проекта.

Формы реализации проекта:

- с помощью администрации школы организация праздничного мероприятия, посвященного Дню учителя и Международного женского дня 8 марта
- посещение ветеранов на дому

Этапы проекта:

- консультация с зам.директора по воспитательной работе о целесообразности проведения данного мероприятия;
- сбор информации о ветеранах педагогического труда, проживающих в микрорайоне СОШ № 10, их адресов;
- разработка общего плана работы группы; обсуждается проведение мероприятия и проводится анализ существующей ситуации;
- согласование даты и времени проведения праздничного мероприятия, посвященного Дню учителя и Международному женскому дню 8 марта;
- изготовление подарков ветеранам педагогического труда;
- выяснить у ветеранов, кто сможет прийти на концерт в школу. К тем ветеранам, кто не сможет присутствовать на концерте, организовать мобильную группу для поздравления на дому.
- приглашение ветеранов педагогического труда на праздничное мероприятие в школу;
- проведение мероприятия – участие в праздничном концерте;
- подведение итогов: проводится обобщение и подведение итогов проделанной работы.

Критерии оценки результативности проекта

- Актуальность проекта, охват детей, педагогов, общественности.
- Уровень подготовки участников проекта.
- Приобретение социального опыта.
- Активность детей и подростков.

Предполагаемые результаты

- приобретение детьми навыков социального общения со взрослыми;
- проявление внимания и уважения к ветеранам, пожилым людям, оказание посильной помощи;
- адресная помощь одиноким пенсионерам, ветеранам;
- воспитание чувства милосердия и толерантности у школьников.
- создание копилки опыта работы по социальному проектированию.

План реализации проекта

№ п\п	Мероприятия	Сроки	Ответственный
2018г			
1.	Сбор информации об учителях-ветеранах педагогического труда, проживающих в микрорайоне школы № 10.	10-17 сентября	Ефисько Л.А.
2.	Подготовка подарков для учителей-ветеранов	20-30 сентября	Ефисько Л.А.
3.	Обсуждение проведения концерта ко Дню Учителя	1-2 октября	Ефисько Л.А., Капитанская Н.С
4.	Приглашение ветеранов в школу на концерт	3 октября	Ефисько Л.А.
5.	Проведение праздничного мероприятия и поздравление на дому тех, кто не смог прийти в школу на праздник	6 октября	Ефисько Л.А., Капитанская Н.С
6.	Анализ проведенного мероприятия,	7 октября	Ефисько Л.А.
2019г			
7.	Уточнение информации о ветеранах педагогического труда	25-28 февраля	Ефисько Л.А.
8.	Подготовка подарков для учителей-ветеранов	28 февраля-02 марта	Ефисько Л.А.
9.	Получение информации о проводимом концерте ко Дню 8 Марта, приглашение	3-4 марта	Амирбекова Л.А. Ефисько Л.А.,
10.	Праздник	7 марта	Ефисько Л.А
11.	Анализ проведенного мероприятия,	10 марта	Ефисько Л.А.
12.	Уточнение информации о ветеранах педагогического труда	20-22 сентября	Ефисько Л.А
13.	Подготовка подарков для учителей-ветеранов	25-30 сентября	Ефисько Л.А
14.	Получение информации о проводимом концерте ко Дню 8 Марта, приглашение ветеранов	1-2 октября	Амирбекова Л.А. Ефисько Л.А.,
15.	Праздничный концерт, поздравление, посещение ветеранов на дому	4 октября	Ефисько Л.А
16.	Анализ проведенного мероприятия	7 октября	Ефисько Л.А.

Содержание проекта:

Сегодня перед отечественной школой стоит важная задача становления личности, социализированной личности, способной ориентироваться в сложнейших вопросах современной общественной, экономической и политической действительности, готовой к выполнению социальных функций, то есть личности со сформированной гражданской позицией. Наиболее интенсивно становление гражданской позиции осуществляется в подростковом возрасте, поскольку в этот период происходит переход от внешнего управления поведением человека к внутреннему самоуправлению.

Ветеран педагогического труда – это человек, полностью посвятивший себя воспитанию и обучению детей. Отдав детям свою трудовую жизнь и довольно часто здоровье, эти люди и находясь на заслуженном отдыхе гордятся своими учениками, глубоко переживают их неудачи. Школа должна всегда помнить своих педагогов и чтить память ушедших

В современном мире все большее развитие получает тенденция «эгоцентризма», когда человек ставит свое «Я» в центр внимания, закрываясь от окружающих стеной непонимания и неприятия.

Невозможно воспитать доброту, сострадание, сопереживание, искренность у детей только на словах или на примерах других людей. Детям необходимо лично участвовать в благотворительной работе. Благотворительная деятельность важна не только для тех, кому помогают, но и для тех, кто помогает.

В настоящее время, воспитание человека нравственного, готового протянуть руку помощи окружающим людям, является главной составляющей воспитательного процесса. Мы должны использовать любую возможность, чтобы воспитать в детях потребность ощущать себя частью общества, воспринимать общество в целом и каждого в отдельности необходимой частью своей жизни.

Реализация проекта

Реализация проекта проходит в три этапа

Первый этап – подготовительный. Составление списка ветеранов педагогического труда. В ходе данного этапа волонтерская группа решает организационные вопросы и распределение функций между учащимися.

Второй этап – реализация проекта, который включает полномасштабные мероприятия: встречи с учителями-ветеранами, поздравления. Учащиеся школы с помощью учителя-координатора выясняют адреса, где проживают ветераны педагогического труда в микрорайоне школы № 10. Собирают информацию об учителях, работавших в свое время в СОШ № 10. Знакомятся с ними. С помощью администрации школы организуются праздничные концерты ко Дню Учителя и 8 Марта.

Изготавливаются и покупаются подарки для ветеранов. Создается поздравительная презентация об учителях-ветеранах. К сбору подарков для ветеранов подключаются и учителя, работающие в СОШ № 10 Ветеранов приглашают на концерты в школу, дарят им подарки, поздравляют. К тем ветеранам, кто не может прийти в школу ребята приходят домой и поздравляют их на дому.

Третий этап реализации - подведение итогов. Происходит анализ выполненных действий, обсуждаются допущенные ошибки в процессе подготовки и проведения проекта и планируются новые шаги в реализации проекта.

Отчет о реализации социально-значимого проекта «Бывших педагогов не бывает!»

С сентября 2018 г по октябрь 2019 г учащимися 9 «В» класса был реализован социально-педагогический проект «Бывших педагогов не бывает!» В результате подготовки и проведения данного проекта учащиеся собрали информацию об учителях-ветеранах, проживающих в микрорайоне школы. Была проведена акция по изготовлению подарков для учителей. Ребята приняли участие в подготовке и проведении концертов для учителей-ветеранов, для которых они подготовили презентацию. Тех учителей, которые не смогли прийти на школьный концерт, ребята поздравили на дому. Значимым результатом проведенного мероприятия является также и проведенная работа по воспитанию чувства уважения как к учителям, уже не работающим в школе, так и к пожилым людям вообще. После проведенных мероприятий педагоги –ветераны поделились своими чувствами с ребятами, сказав, что они рады тому, что нынешние учителя и ученики школы не забывают своих старших наставников.

Я считаю, что разработка данного социально-педагогического проекта воспитывает у подростков любовь к школе, уважение к учителям, как работающим в настоящее время, так и находящимся на заслуженном отдыхе, старшему поколению, любовь к родному краю, к людям, заботящимся о его процветании.

В таких мероприятиях раскрывается нравственно-гуманистический потенциал личности учащегося, воспитывается положительное отношение к людям пожилого возраста. Формируется готовность у учащихся к активному взаимодействию, развиваются навыки совместной деятельности в различных жизненных ситуациях.

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о том, что данный вид деятельности способствует воспитанию чувства милосердия и толерантного отношения у школьников как к людям пожилого возраста вообще, так и к ветеранам педагогического труда в частности.

Данный проект участвует во Всероссийском конкурсе лучших волонтерских инициатив на сайте «Добровольцы России.рф»



Учитель

Директор МБОУ СОШ № 10

Ефисько Л.А.

Горшенина Т.А.